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Конспект НОД открытого занятия по лепке
для второй младшей группы

« Русская Матрешка ».

   Цель: выполнить налеп на модель матрешки;

   Задачи:
  
   Образовательные: дать детям представление о происхождении матрешки;
   познакомить детей с различными видами русской матрешки;
   
   Развивающие: закрепить в умении использовать в  работе  приемы  лепки
   ( скатывание шаров, придавливание, налеп);
   развивать мелкую моторику, эстетическое восприятие;

   Воспитательные: воспитывать интерес и любовь к русской игрушке; 
   воспитывать чувство гордости и уважения к культуре своей страны.

   Материалы и оборудование: 1) Трафареты матрешек  из  картона по коли-
   честву детей; 2) Наборы пластилина, стеки; 3) Доски для лепки; 4) Салфетки.

   Методы и приемы работы: 

   Наглядный:  использование  при  работе  наглядного материала о матрешке,
   показ образца работы.

   Словесный:  беседа  с  детьми, ответы  на вопросы, поощрение, анализ про-
   деланной работы.

   Практический:  выполнение детьми собственной матрешки.

      Ход занятия:

   Воспитатель: Я на ярмарке была, волшебную коробочку вам принесла.А в
   коробочке  товар не простой,  а  расписной. Что же это, вы узнаете, отгадав
   загадку:

Деревянные подружки любят прятаться друг в дружке,
Носят яркие одежки, называюся ( матрешки ).

   Воспитатель: Правильно! Скажите пожалуйста, у кого дома есть Матрешка?

   Ответы детей.



   Воспитатель: Чем отличается Матрешка от других кукол?

   Дети: внутри большой Матрешки много куколок меньшего размера.

   Воспитатель: Сегодня я расскажу вам удивительную историю о создании
   Матрешки. Первая русская Матрешка появилась очень давно и сразу стала
   гордостью   русского  народного   искусства.  Русскую  деревянную  куклу
   назвали Матрешкой. В стродавние времена имя Матрена, Матреша  счита-
   лось одним из наиболее известных русских имен и означало оно: «Мать» ,
   у которой очень много детей. Многодетная мать.
   Давайте откроем Матрешку и помотрим, сколко же у нее деток.

    Одним из основных центров по изготовлению росписи Матрешек является
    город Семенов. Отсюда и название — Семеновская Матрешка. Здесь  роди-
    лась знаменитая  хохломская роспись. В росписи  этой  Матрешки  главное
    место занимают букеты красивых цветов на фартучке.
    Для нанесения узоров семеновские мастера исползуют малиновые, желтые,
    лимонные, зеленые цвета.

    Матрешка из Сергиева Посада или Загородская Матрешка ( показ иллюст-
    раций).

 Я из Сергиева Посада, встрече с вами очень рада.
Мне художниками дан яркий русский сарафан.

Я имею с давних пор на переднике узор,
Знаменит платочек мой разноцветною каймой.

    Эта Матрешка из села Загорское. Матрешки всегда в сарафанах, блузки на
    них с вышивкой, на голове (платочек). А поверх сарафана ( фартук ). 
    Расписаны они сочно и ярко несложными цветами, листочками и точками.
    Эти несложные узоры мастера называют пеструшкой. Какие цвета обычно
    используют мастера 6 красный, оранжевый, зеленый и синий.

    Воспитатель: Ребята, а ведь у Матрешек большая и дружная семейка, много
    сестричек.  Давайте  поможем  нашим  Матрешкам  собраться  в большую и  
    дружную семью и смастерим для них младших сестричек!

    Дети: ДА!

    Воспитатель: Но сначала немного разомнемся.

     Танец «Веселые Матрешки».
Хлопают в ладошки дружные Матрешки, ( хлопают в ладоши )

На ногах сапожки, ( руки на поясе, поочередно выставляют ногу на пятку )



Топают Матрешки. ( топают ногами )
Влево, вправо наклонись, ( наклоны туловищем влево-вправо )
Всем знакомым поклонись. ( наклоны головы влево-вправо )

Девченки озорные, Матрешки расписные.
В сарафанах наших пестрых ( руки к плечам, повороты влево-вправо )

Мы похожи, словно сестры! 
Ладушки, ладушки, веселые Матрешки! ( хлопают в ладоши )

    Воспитатель: Сейчас мы будем украшать наших Матрешек пластилином.
    Садитесь за свои рабочие места.

    Показ образца. Ребята, смотрите, с чего мы будем начинать нашу работу.
    Украшаем нашей Матрешке платье. Я  взяла  желтый пластилин. Сначала
    разминаем его в руках, потом отщипываем маленькие кусочки пластилина
    и скатываем их в шарики, слегка  сжимаем  пальцами  и  прикрепляем  на
    Матрешку. Затем берем пластилин зеленого цвета и делаем тоже самое.
    
    Воспитатель: Ребята, вы все запомнили?

    Дети выполняют работу.

    Воспитатель: Вот и готовы наши Матрешки! Какие они замечательные   
    получились, все разные и очень красивые! А вам нравятся ваши Матрешки?
    Ребята, с кем мы сегодня познакомились на занятии? ( Ответы ). Молодцы!
    Сегодня вы были необычными художниками. Матрешки замечательные! И
    вы хорошо справились с этой работой!

   ПРИМЕЧАНИЕ: Налеп — это лепное украшение на чем-либо.
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